

Пресс-релиз

10/05/18

BASF: в I квартале 2018 года зафиксирован рост прибыли; подтвержден прогноз на 2018 год

Итоги первого квартала 2018 года:

- **Объем продаж – 16,6 млрд евро (-1%)**
- **ЕБИТ до вычета специальных статей – 2,5 млрд евро (+2%)**
- **ЕБИТ – 2,5 млрд евро (+3%)**
- **Денежные средства, полученные от операционной деятельности – 1,2 млрд евро (+48%); свободный денежный поток – 604 млн евро (+538 млн евро)**

Прогноз на 2018 год:

- **Ожидается незначительный рост продаж, в основном благодаря увеличению их объемов**
- **Показатель ЕБИТ до вычета специальных статей незначительно превысит уровень прошлого года**

«В этом году мы взяли хороший старт и довольны динамикой первого квартала 2018 года», – заявил д-р Курт Бок, председатель Совета директоров BASF SE, на ежегодном собрании акционеров в конгресс-центре Розенгартен (Мангейм, Германия).

Прибыль от операционной деятельности (ЕБИТ) до вычета специальных статей в первом квартале 2018 года составила 2,5 млрд евро, что на 55 млн евро больше аналогичного показателя прошлого года. Во многом это объясняется заметным увеличением прибыли в таких сегментах, как «Химикаты» и «Нефть и газ». Продажи уменьшились на 211 млн евро по сравнению с первым кварталом 2017 года и составили 16,6 млрд евро, что

связано с неблагоприятным влиянием изменений валютного курса (-8%) на все сегменты. Также было зафиксировано увеличение цен продаж (+5%), особенно в сегментах «Функциональные материалы и решения» и «Химикаты». Объем продаж увеличился на 2%. Все сегменты, за исключением сегмента «Специальные продукты», показали рост в этом квартале.

Прибыль от операционной деятельности (ЕБИТ) превысила показатель аналогичного периода прошлого года на 70 млн евро и составила 2,5 млрд евро. Прибыль до налогообложения и до доли дочерних компаний выросла на 36 млн евро (до 2,3 млрд евро). Ставка налогообложения изменилась с 22,9% до 24,7% в основном из-за более высоких зарплатных отчислений компаний в странах с высоким налогом (например, в Норвегии). Чистая прибыль уменьшилась на 30 млн евро, составив 1,7 млрд евро. В первом квартале прибыль в расчете на акцию составила 1,83 евро (против 1,86 евро годом ранее). Скорректированная после вычета специальных статей и амортизации нематериальных активов прибыль на акцию составила 1,93 евро (в первом квартале 2017 года показатель был на уровне 1,97 евро).

Поступления средств от операционной деятельности в первом квартале 2018 года составили 1,2 млрд евро, что на 398 млн евро больше показателя за аналогичный период прошлого года. Прежде всего, это обусловлено более низким потоком свободных денежных средств, задействованных в чистом оборотном капитале, в основном из-за задолженности. Главным компенсирующим фактором стала более низкая амортизация основных средств и нематериальных активов. Также увеличился свободный поток денежных средств – с 66 млн евро в первом квартале 2017 года до 604 млн евро в 2018 году. Оба фактора (более высокий поток денежных средств и более низкая плата за недвижимость) сказались на увеличении поступлений от операционной деятельности.

На ежегодном собрании акционеров д-р Курт Бок подтвердил прогноз на 2018 год. После собрания д-р Курт Бок оставляет свой пост председателя Совета директоров BASF SE. Новым председателем Совета директоров станет д-р Мартин Брудермюллер – с 2006 года он входит в совет директоров BASF SE, с 2011 года является заместителем председателя правления. В 2015 году он занял должность главного директора по технологиям компании. По решению собрания акционеров, д-р Ханс-Ульрих Энгель, главный финансовый директор

BASF SE, займет должность заместителем председателя правления.

Заявленный дивиденд – 3,10 евро за акцию

На ежегодном собрании акционеров Совет директоров и Наблюдательный совет предложили увеличить дивиденды за акцию с 0,10 евро до 3,10 евро. Таким образом, акции BASF в очередной раз демонстрируют привлекательную дивидендную доходность в размере 3,4%, исходя из расчета цены за акцию в конце 2017 года (91,74 евро).

Согласно принятому решению на ежегодном собрании акционеров 9 мая BASF SE выплатит акционерам в общей сложности 2,8 млрд евро. «Наша политика по распределению дивидендов основана на принципах надежности и устойчивости. Это обещание, которое мы сдерживаем», – сказал д-р Курт Бок акционерам в конгресс-центре Розенгартен в Мангейме.

Прогноз на 2018 год подтвержден

Прогнозы BASF в отношении глобальной экономической среды в 2018 году остаются без изменений:

- Рост валового внутреннего продукта – 3,0%
- Рост промышленного производства – 3,2%
- Рост производства в химической отрасли – 3,4%
- Средний обменный курс евро к доллару США – 1,20
- Среднегодовая цена нефти Brent – 65 долл. США за баррель

BASF подтвердил прогнозы Группы BASF, озвученные в годовом отчете за 2017 год, относительно продаж и прибыли: компания стремится к незначительному увеличению продаж и EBIT до вычета специальных статей, а также прогнозирует небольшое уменьшение показателя EBIT. «В 2018 году мы хотим добиться небольшого увеличения EBIT до вычета специальных статей. Это амбициозная цель, поскольку 2017 был очень хорошим годом для BASF», – прокомментировал д-р Курт Бок.

Динамика бизнеса по сегментам

Продажи в сегменте «Химикаты» увеличились по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составили 4,3 млрд евро (против 4,1 млрд евро в первом квартале 2017 года). Такая динамика – следствие повышения цен в

подразделениях «Мономеры» и «Промежуточные продукты» и увеличения объемов продаж в подразделении «Нефтехимические продукты». Однако колебания валютного курса также оказали значительный эффект на продажи. Показатель EBIT до вычета специальных статей вырос на 18% (по сравнению с аналогичным показателем прошлого года) и составил 1,1 млрд евро, что является результатом высокой маржи и объемов продаж.

В сегменте **«Специальные продукты»** продажи значительно сократились и составили около 4 млрд евро (в первом квартале 2017 года этот показатель был на уровне примерно 4,3 млрд евро). Объемы продаж снизились в следующих подразделениях: «Пищевые ингредиенты и фармацевтическое сырье» и «Специальные химикаты». Колебания валютного курса, особенно доллара США, а также портфельный эффект, негативно сказались на продажах во всех подразделениях. BASF увеличил цены продаж и, после корректировки с учетом влияния валютного курса, среднюю маржу по сравнению с первым кварталом прошлого года. Тем не менее, EBIT до вычета специальных статей снизился незначительно до 470 млн евро (по сравнению с аналогичным периодом 2017 года разница составила 45 млн евро).

Продажи в сегменте **«Функциональные материалы и решения»** снизились до 5,1 млрд евро (в первом квартале 2017 года они составляли 5,2 млрд евро), в частности, из-за негативного влияния колебаний валютного курса. Однако это было скомпенсировано более высокими ценами и небольшим увеличением объема. Из-за низкой маржинальности и повышения постоянных расходов показатель EBIT до вычета специальных статей снизился до уровня 333 млн евро (в первом квартале 2017 года этот показатель составлял 531 млн евро).

В сегменте **«Решения для сельского хозяйства»** продажи составили 1,7 млрд евро, что на 7% меньше, чем в первом квартале годом ранее. В первую очередь, это является следствием негативной динамики валютного курса во всех регионах. Кроме того, на развитие продаж повлияло снижение цен в Северной Америке. Объемы продаж, напротив, увеличились. Также развитие бизнеса в Северном полушарии было ослаблено долгой и холодной зимой. Значительно снизился и EBIT до вычета специальных статей – 423 млн евро по сравнению с 533 млн евро в первом квартале 2017 года. Основными факторами снижения показателей стали негативная динамика валютного

курса и высокие расходы на производство и исследования.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года было зафиксировано значительное увеличение продаж в сегменте **«Нефть и газ»** – на 14%, до уровня 945 млн евро. В основном, такой рост был обеспечен повышением цен, высокими объемами продаж в Норвегии и торговым оборотом. Средняя цена барреля нефти Brent составила 67 долларов США (54 доллара США в аналогичном периоде прошлого года). Цены на газ на европейских спотовых рынках также выросли по сравнению с аналогичным периодом годом ранее. Частично это было компенсировано динамикой валютного курса, особенно доллара США. EBIT до вычета специальных статей также значительно вырос – на 195 млн евро по сравнению с первым кварталом прошлого года – и составил 365 млн евро.

Продажи в сегменте **«Прочие»** сократились на 9% по сравнению с аналогичным показателем прошлого года, частично из-за снижения продаж технических материалов и услуг. Показатель EBIT до вычета специальных статей значительно вырос, в основном, из-за переоценки отчислений на реализацию долгосрочной корпоративной стимулирующей программы.

О концерне BASF

BASF создаёт химию в целях устойчивого будущего. В своей деятельности мы сочетаем экономические успехи с бережным отношением к окружающей среде и социальной ответственностью. Сотрудники Группы BASF, общая численность которых составляет более 115 тысяч человек, вносят вклад в успешное развитие бизнеса наших клиентов в различных индустриях практически во всех странах мира. Структура нашего бизнеса включает пять основных сегментов: химикаты, специальные продукты, функциональные материалы и решения, решения для сельского хозяйства, нефть и газ. По итогам 2017 года объём продаж BASF составил 64,5 млрд евро. Акции BASF торгуются на фондовых биржах во Франкфурте (BAS), Лондоне (BFA) и Цюрихе (BAS). Более подробная информация о концерне BASF представлена на сайте: www.basf.com.

Заявления о перспективах и прогнозы

Данный релиз содержит заявления о перспективах, которые основываются на текущих оценках и предположения руководства концерна BASF, а также на имеющейся в настоящее время информации. Они не представляют собой гарантии на будущие показатели, и включают определенные риски и неопределенности, которые являются трудно предсказуемыми. Кроме того, эти заявления основываются на допущениях в отношении будущих событий, которые, возможно, не подтвердят своей точности. BASF не принимает на себя каких-либо обязательств по обновлению заявлений о перспективах, содержащихся в данном релизе.